



古雷炼化一体化工程二期项目开工

总投资超700亿元,系我省迄今投资规模最大的产业项目;周祖翼马永生卡塔尼出席并讲话

海都讯(福建日报记者周琳) 11月18日,福建古雷炼化一体化工程二期项目开工活动在漳州古雷开发区举行。省委书记、省人大常委会主任周祖翼,中国石化集团董事长马永生,沙特阿美公司下游业务总裁卡塔尼出席并讲话。省委副书记、省长赵龙出席。中国石化集团总经理赵东主持。

周祖翼代表省委、省政府向古雷炼化一体化工程二期项目的开工表示祝贺,向长期以来关心支持项目建设的各方人士表示感

谢。周祖翼指出,习近平主席高度重视中沙产业合作,并作出一系列重要指示,为我们深化中沙合作注入了强大动力。福建是古代海上丝绸之路重要起点,是21世纪海上丝绸之路核心区。在石化领域,福建与中国石化、沙特阿美长期紧密合作,取得丰硕成果。今天开工项目对于落实中沙两国元首共识、深化中沙产业合作,助力沙特阿美融入中国市场,打造福建省万亿级石化产业,具有重要的意义。周祖翼表示,福建将牢记嘱托,认真学

习贯彻习近平主席在福建考察时的重要讲话精神,深度融入高质量共建“一带一路”,巩固拓展国内国际双循环的重要节点、重要通道功能。我们愿与中国石化、沙特阿美一道,深耕石化产业,加强精诚合作,携手推进项目建设,提升园区建设、壮大产业集群,不断续写互利共赢新篇章。我们将打造一流营商环境,精心做好服务保障,让大家在福建放心投资、顺心发展、安心生活。

马永生表示,福建营商环境优越,创业氛围浓厚,

是推动石化产业高质量发展的战略要地、兴业高地。多年来,中国石化和福建省、沙特阿美一直保持良好的合作关系,实现优势互补、互利共赢。此次古雷二期的开工建设,是我们扩大高水平对外开放、抢抓时代机遇、因地制宜发展新质生产力的又一重大成果,有利于塑造提质增效新动能,有利于充分发挥区位优势,提升古雷园区能级,有利于促进石化产业高端化、智能化、绿色化发展。

卡塔尼感谢合作各方给予项目建设的大力支持

和推动。他表示,沙特与福建有着深厚的历史渊源,能够再次访问福建感到十分高兴。我们在多年的共赢合作与相互尊重基础上构筑了坚实友谊,古雷炼化一体化工程二期项目是各方共同努力的又一辉煌成果。沙特阿美高度重视和看好中国市场、福建市场,将积极深化合作,推动项目早日见效,助力福建经济社会发展。

开工活动前,周祖翼主持了福建省、中国石化集团、沙特阿美三方会见,并共同见证《福建古雷炼化一

体化工程二期项目框架协议》签约。

据悉,福建古雷炼化一体化工程二期项目总投资超700亿元,由福建省、中国石化、沙特阿美合资建设,是我省迄今投资规模最大的产业项目,也是中国石化迄今一次性投资最大的炼化产业项目。该项目预计于2030年建成投产,每年可向古雷石化基地供应原料500万吨,有助于完善古雷石化基地产业链,推动当地石化产业高端化、智能化、绿色化发展。

知识产权保护助泉州“国潮品牌”出海

海都讯(记者 杨江参 通讯员 黄忠族) 11月18日,记者从泉州海关获悉,近日,经“Kingeer”商标权利人金久科技有限公司来函确认,之前泉州海关查获的1.44万个干电池为侵权商品,并申请知识产权海关保护。这是泉州海关助泉州“国潮品牌”出海的一个工作场景。

作为全国首个“国潮品牌之都”的泉州,全市拥有有效注册商标超75万件,居国内城市前列,安踏、达利、恒安、鸿星尔克、匹克在内的16家泉州企业被授予全国首批“国潮品牌”荣誉称号。

泉州海关相关负责人表示,知识产权保护是海关落实国家知识产权战略、支

持企业创新发展以及履行世界贸易组织知识产权协议的重要举措。在“国潮泉州”品牌出海过程中,常遇到品牌被侵权的情况。为此,泉州海关以深化“智关强国”行动为契机,加大知识产权保护力度,将安踏、匹克、特步等知名品牌纳入关区知识产权优势企业名录,从知识产权保护、关税

减让、原产地规则等方面为企业精准服务。同时,以开展“龙腾行动2024”为契机,持续保持打击侵权高压态势。前十个月,泉州海关共查获侵犯知识产权货物/物品234.83万件,同比增长9.4倍,涉及鞋类、服装、汽车配件等18种商品,涉及家乐牌、金久科技等30个品牌权利人的知识产权。

今晚厦门白鹭体育场 国足再战日本

2026美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛第六轮比赛将在19日晚展开,中国男足将在厦门主场对阵亚洲第一日本队。

两队上一场交手,国足客场0:7惨败。时隔两个多月再度碰面,国足能否带着两连胜的士气和信心在主场捍卫尊严?

毫无疑问,日本队实力远在中国队之上。他们目前世界排名第15位,远远高出国足的第92位。日本队主教练森保一麾下超过20名旅欧球员,远藤航、久保建英、三笘薫等球星已在欧洲五大联赛建功立业。国

足上一次击败对手,是在遥远的1998年。

从小组排名来看,日本队一骑绝尘;而国足两连胜后位居小组第四,与第二、第三的澳大利亚队、沙特队同积6分,在小组前四(第三、四名晋级附加赛)的争夺中暂时占据主动。面对这场“非生死战”,中国队应放下成绩包袱,争取打出积极的比赛内容,为后面的关键战役积累信心。

据了解,能容纳超过5万名观众的厦门白鹭体育场本场比赛的门票已经售罄。

(新华)

第九届福建艺术节闭幕

泉州7个剧目荣获金奖 总数居全省第一

海都讯(记者 柳小玲) 11月15日晚,第九届福建艺术节闭幕式在福建大剧院举行。闭幕式上举行了第二十九届全省戏剧会演和第六届全省音乐舞蹈杂技曲艺优秀剧(节)目展演颁奖典礼。记者获悉,泉州市共有7个剧目荣获优秀剧目奖(金奖),总数位列全省九市一区第一位,刷新此前第八届福建艺术节获奖佳绩,是历届省会演的最好成绩。

据介绍,第九届福建艺术节作为福建省文化艺术领域的重要盛会,荟萃了全省戏剧、曲艺、音乐、舞蹈、杂技、美术和书法等多个门类的精品力作,其中第二十九届全省戏剧会演、第六届全省音乐舞蹈杂技曲艺优秀剧(节)目展演两大专业赛事备受瞩目。

泉州市共有10个剧目参加会演。经过角逐,泉州市选送的福建省梨园戏传承中心的新编梨园戏《缙



《大海铭记》剧照

紫》、泉州市高甲戏传承中心的高甲现代戏《阿旺的幸福生活》、晋江市高甲柯派表演艺术中心的高甲戏《驯悍记》、泉州晋江市掌中木偶艺术保护传承中心的新编传奇木偶剧《一鹤“飞”》、安溪县高甲戏艺术保护传承中心的高甲戏《冯谖与孟尝君》,以及泉州市闽南歌舞传承中心、泉州市提线木偶戏传承保护中心的原创歌舞剧《大海铭记》和泉州市南音传承中心的南音《弦

管雅乐千古传》喜获优秀剧目奖,全面展示了泉州市作为历史文化名城和艺术创作高地的深厚底蕴和多元的文化艺术魅力。

其中,《大海铭记》讲述了忠臣之子林旭带着父亲“十年之诺”的嘱托,怀着让提线木偶戏走向世界的执念,历经艰险,“锦升班”终于从刺桐港到达亚历山大港,完成了“十年之诺”的演出。该剧结合闽南童谣、傀儡调、南音等闽南戏剧形

式,形象地描述了宋元时期刺桐港和亚历山大港之间文明互鉴、文化交流、商贸往来的繁荣景象。

《弦管雅乐千古传》通过从泉州古城中选择数个最具典型意义的唐宋遗址,和从泉州弦管音乐的传统“指”“谱”“曲”中精选出的十余首曲目,以综合性的艺术手法将之与历史文化场景自然贴切地加以融合,创造出新的舞台艺术情境。

福建新发现 32处水下遗址

其中一处为晋江将军岸屿沉船

海都讯(福建日报记者陈黎慰) 记者近日从福建省第四次全国文物普查领导小组办公室获悉,福建水下文物普查实地调查工作于2024年5月初启动,至2024年10月中旬全面完成,共普查水下遗址48处,其中复查16处,新发现32处。

据福建省考古研究院水下考古研究所有关人士介绍,新发现的32处水下遗址包括平潭分流尾屿沉船、赤礁屿一号沉船、赤礁屿二号沉船、老牛礁一号沉船、福清东壁岛沉船、泉州晋江将军岸屿沉船、厦门大牛礁沉船、漳州半洋礁一号沉船、漳州圣杯屿沉船等

19处重要的沉船遗址和13处水下遗物点。以区域划分,14处新发现水下遗址位于平潭综合实验区海域,4处位于福州地区海域,3处位于莆田地区海域,1处位于泉州地区海域,2处位于厦门地区海域,8处位于漳州地区海域。

据了解,福建水下文化遗产丰富,遗址时代序列完整、类型丰富,对深入研究古代航海史、造船史、陶瓷史和贸易史都具有重要价值。这些珍贵的水下文物重现了我国古代海上丝绸之路的繁荣景象,证实了福建自古就是海上丝绸之路的重要区段。